

2014年,京津冀协同发展上升为国家战 略。10年来, 习近平总书记为京津冀协同发 展指明前进方向、提供根本遵循, 推动三地 协同发展不断迈上新台阶。在京津冀协同发 展的大背景下, 环京地区深度融合、一体化 交通网络"跑"了起来,同城化效应日益显 著,我们的生活圈也被拉近了。承德人乘高 铁去京津看展览、逛街、就医、工作, 京津 人到承德休闲度假、赶集、泡温泉、养老…… 京津冀协同发展,从没有像今天这样,和我 们每个人的生活密切相连。



京承百姓的"双城生活"

本报记者 王海琦 孟瑶 文/摄影



北京西城区的王先生带着家人来到隆化温泉村享受温泉康养的舒适 与惬意。

"地铁直通,我的快乐直达!" 2024 年12月15日,备受期待的北京地铁3号 线一期开通试运行。从承德南站出发,不 到一个小时的时间就可以抵达北京朝阳 站, 从朝阳站下高铁后, 最快仅需2分钟 就可以直接换乘地铁。

从京哈高铁的开通再到3号地铁线 的开通,便捷、高效的通勤条件大大缩 短了承德百姓进京时间,教育、旅游、 医疗……在京津冀协同发展的宏伟蓝图 下,承德,这座美丽宜居的塞外山城,正 以一种前所未有的姿态,与周边紧密相连。

关灯、锁门,冬日里的天已经擦黑, 在兴隆县旅游和文化广电局工作的刘立离 开办公室前往高铁站,刷身份证通过闸 机,在站台上等待17:57的高铁。这列 从兴隆县西开往北京密云的高铁, 只需耗 时17分钟,就可以载着她与前来接她的

对于刘立来说,高铁不仅仅是交通工 具,它更像是一座桥梁,连接着工作的充 实与家的温馨。周末,离开办公室踏上归 途, 仅需短暂的时间就能坐在家中吃上热 乎饭菜,享受家的温暖。周一早晨,再带 着满满的能量返回工作岗位,开始新一周 的奋斗。承德区位优势明显,京承高铁每 日往返130多趟次,依托便利快捷的高 铁,这种"双城生活"的模式,让人们在 忙碌与宁静之间找到了完美的平衡。

在另一列开往北京朝阳站的高铁上,90 后小徐正在手机上查阅各种展览的信息, 这个周末她和在北京工作的朋友约定,一起 畅游北京城。地坛的宏伟、南锣鼓巷的热 闹、中国美术馆中令人驻足的艺术佳作……

多彩的活动丰富了她的周末时光。

就在承德人进京方式越来越便利的同 时,旅游名城承德凭借着得天独厚的自然 生态环境与独具魅力的文化底蕴, 吸引着 越来越多的京津等外地人到承德游览历史 悠久的文化古迹、体验康养结合的"旅 游+"模式。中老年人在隆化泡着温泉,享 受温泉康养的舒适与惬意; 年轻人与朋友 相聚在北京山谷,喝着咖啡洽谈商务,共 享欢聚时光;还有一些京津游客走进兴隆 六道河镇等地的乡村大集,溜达鸡、河套 鱼、杂粮等特产美食装满了回程的背包。

近年来,我市着力培育"旅游+文 化""旅游+康养""旅游+体育"等一批 新业态旅游产品,积极承接京津养老服务 需求, 文化旅游和医养康养产业迈出高质 量发展的崭新步伐。春赏花、夏避暑、秋 养生、冬泡泉, 文旅康养深度融合下的承 德, 文旅之路愈发宽阔, 康养图景愈发亮 眼,必将成为文旅融合"理想地"、生态 康养"后花园"。

随着京津冀协同发展深入推进,"轨 道上的京津冀"也加速形成,区域内多节 点、网络状的交通运输结构进一步完善, 让这些区域的百姓得到了实惠。京津冀如 同一朵花上的花瓣, 瓣瓣不同, 却瓣瓣同 心。京津冀协同发展十年来,三地一张蓝 图绘到底,交通、生态、产业、公共服务 等重点领域持续突破, 形成目标同向、措 施一体、优势互补、互利共赢的发展格 局。随着高铁的呼啸而来,承德至北京的 距离,从地理上的遥远,变成了高铁上的 一杯咖啡时光, 京津冀协同发展的十年画 卷,也因此添上了浓墨重彩的一笔。



外地的年轻游客与朋友在位于兴隆县的北京山谷咖啡厅中聚会聊天。



来自京津的乘客搭乘通州西至承德的火车到兴隆县六道河镇赶集。



